ZAPYTANIE  OFERTOWE 

Opracowanie gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015 – 2020.

W związku z art. 4 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013 r., poz.907 tekst jednolity z póź. zm. ) oraz na podstawie art. 16 b. ust. 1 ustawy o pomocy społecznej ( Dz.U.2013.182 tekst jednolity z póź. zm. ) zwracamy się                           z zapytaniem ofertowym o:

opracowanie „Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015-2020” ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka.

I. Nazwa oraz adres zamawiającego:

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej , ul. Rynek nr 13 , 63-810 Borek Wlkp.

II. Szczegółowy opis zamówienia:

Opracowanie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015 – 2020 ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki                       i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin                z grup szczególnego ryzyka – w oparciu o udostępniony materiał i przeprowadzone przez wykonawcę badania.

Strategia, o której mowa w ustawie o pomocy społecznej winna zawierać w szczególności:

1. diagnozę stanu obecnego;

2.  diagnozę sytuacji społecznej;

3. prognozę zmian w zakresie objętym strategią;

4. określenie:

a)  celów strategicznych projektowanych zmian,
b)  kierunków niezbędnych działań,

c)  sposobu realizacji strategii oraz jej ram finansowych,

d)  wskaźników realizacji działań.

Na strategię składa się:

- część analityczno-wprowadzająca uwzględniająca uzyskane dane, czytelne wykresy obrazujące przebieg badania, zawierająca porównanie danych uzyskanych w wyniku badań,              a odbiciem identycznych zagadnień, danych z terenu kraju jako porównywalne;

- część strategiczna – zawierająca główne problemy Gminy Borek Wlkp., wynikające                      z przeprowadzonych badań oraz charakterystykę wraz z celami strategicznymi i operacyjnymi a także analizę SWOT, która oceni potencjał w aspekcie słabych i mocnych stron, pozwalających na określenie siły i słabości Gminy Borek Wlkp. w zakresie analizowanych sfer społecznych.

Publikacja Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015 - 2020 – raport w ilości 3 sztuk oraz w formie elektronicznej z możliwością wydruku na nośniku.

W razie konieczności wykonawca zobowiązany jest również do zaprezentowania i omówienia opracowanej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015 – 2020 na Sesji Rady  Miejskiej Borku Wlkp.

III. Termin wykonania zamówienia:

Wymagany termin realizacji przedmiotu zamówienia: od dnia podpisania umowy  do dnia 30 lipca 2015r.

IV. Opis warunków udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania

oceny spełnienia tych warunków:

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki:

1. posiadają uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień;

2. posiadają niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponują potencjałem technicznym                    i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia;

3. znajdują się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia;

Spełnienie warunków udziału w postępowaniu określonych w pkt. 1-3 zamawiający określi na podstawie analizy wymaganych dokumentów i oświadczeń wymienionych w pkt. V niniejszego zapytania ofertowego.

V. Dokumenty wymagane przez zamawiającego do oferty:

1. Oświadczenie wykonawcy, o spełnieniu warunków określonych w pkt IV

2. Lista osób - specjalistów biorących udział w realizacji zamówienia, wraz z opisem ich kwalifikacji CV.

Informacja cenowa – koszt opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych

1. dla Gminy Borek Wlkp., na lata 2015 – 2020 zgodnie z opisem w pkt. II zapytania ofertowego.

2. Wykaz dokumentujący „doświadczenie wykonawcy w opracowywaniu dokumentów strategicznych dla jednostek samorządu terytorialnego lub ich jednostek organizacyjnych” przez co rozumie się opracowanie takich dokumentów jak: Strategia Rozwoju Gminy, Plan/Program Rozwoju Lokalnego, Gminne Strategie Rozwiązywania Problemów Społecznych, w tym przynajmniej jednego dokumentu dla jednostki samorządu terytorialnego, którego liczba mieszkańców wynosi minimum 5. 000. Ponadto niezbędne jest załączenie dokumentu potwierdzającego, że usługi zostały wykonane należycie.

VI. Opis kryteriów, którymi zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty:

opis kryteriów oceny waga

1. cena brutto – 100%

Kryterium cena – największą ilość punktów otrzyma oferta z najniższą ceną brutto za wykonanie całości przedmiotu zamówienia. Ocena nastąpi wg wzoru matematycznego: 

C = Cmin : Cbad x 100 pkt x 100%

C – liczba punktów w kryterium cena

Cmin – cena najniższa wynikająca z badanych ofert

Cbad – cena oferty badanej 

Kryterium doświadczenie – przy ocenie ofert w kryterium doświadczenie Zamawiający będzie stosował następujące kryteria:

1. doświadczenie wykonawcy w opracowywaniu dokumentów strategicznych dla jednostek samorządu terytorialnego lub ich jednostek organizacyjnych – 20%

2. kwalifikacje specjalistów, którzy będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia – 20 %

W ramach kryterium „kwalifikacje specjalistów, którzy będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia” oceny dokonuje się na podstawie załączonego wykazu osób biorących udział w realizacji zamówienia wraz z opisem posiadanego doświadczenia zawodowego w tematyce pomocy społecznej oraz opracowywania dokumentów strategicznych. Sposób przyznania punktów w ramach kryterium:

- minimum jedna osoba posiadająca doświadczenie zawodowe w zakresie opracowywania dokumentów strategicznych dla jednostek samorządu terytorialnego lub ich jednostek organizacyjnych - 10 punktów

- minimum jedna osoba posiadająca doświadczenie zawodowe w tematyce pomocy społecznej - 10 punktów 

W ramach kryterium „doświadczenie wykonawcy w opracowywaniu dokumentów strategicznych dla jednostek samorządu terytorialnego lub ich jednostek organizacyjnych” oceny dokonuje się przyznając punkty w zależności od ilości wykonanych dokumentów potwierdzonych referencjami:

- od 1 do 2 dokumentów – 5 punktów

- od 2 do 4 dokumentów – 10 punktów

- 5 i więcej dokumentów – 20 punktów

Przy czym Zamawiający za „doświadczenie wykonawcy w opracowywaniu dokumentów strategicznych dla jednostek samorządu terytorialnego lub ich jednostek organizacyjnych” rozumie opracowanie takich dokumentów jak: Strategia Rozwoju Gminy, Plan/Program Rozwoju Lokalnego, Gminne Strategie Rozwiązywania Problemów Społecznych, w tym przynajmniej jednego dokumentu dla jednostki samorządu terytorialnego, którego liczba mieszkańców wynosi minimum 5. 000. 

VII. Miejsce i termin składania ofert:

Oferty wraz z kompletem dokumentów można przesyłać  listownie lub elektronicznie na adres: ops@borekwlkp.pl lub dostarczyć na adres: Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Borku Wlkp., ul. Rynek nr 13, 63-810 Borek Wlkp.  (z dopiskiem „Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Borek Wlkp. na lata 2015 – 2020”)                   w terminie do 28 maja 2015r. do godziny 14:30. Rozpatrywane będą tylko oferty złożone w tym terminie.

Dodatkowe informacje można uzyskać w siedzibie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Borku Wlkp. lub pod numerem telefonu: 65  57 16 112

Osobą udzielającą informacji jest Dorota Dutkowiak – Kierownik Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Borku Wlkp..

Postępowanie prowadzi: Karolina Ciślik

1. adresat

2. a/a
Borek Wlkp., dnia 22.05.2015r.
