Protokół nr 13 /2003

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

odbytego w dniu 11 września 2003 roku

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Informacja dotycząca Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych w Gostyniu.

3. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2.Informacja dotycząca Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych w Gostyniu.

Prezes Funduszu – Aneta Karkosz poinformowała, że Samorządowy Fundusz Poręczeń Kredytowych został zarejestrowany w Krajowym Rejestrze Sądowym w styczniu 2003 roku i tym samym nabył osobowość prawną.

Kapitałem spółki są udziały poszczególnych gmin i powiatu.

Fundusz poręcza także spłatę pożyczek zaciągniętych przez osoby bezrobotne w ramach Funduszu Pracy oferowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu.

Działalność SFPK Spółka z o.o. polega na poręczeniu spłaty kredytów małym i średnim przedsiębiorcom działającym na terenie powiatu gostyńskiego, udzielaniu pomocy w tworzeniu nowych miejsc pracy, jak również pomocy w przygotowaniu wniosków kredytowych, biznes planów, analiz ekonomicznych przedsięwzięć inwestycyjnych itp.

Poręczenie może być udzielone wyłącznie krajowym podmiotom gospodarczym tzn. osobom prawnym lub spółkom tych osób, osobom bezrobotnym, a także rolnikom na działalność pozarolniczą.

Radny Michał Dopierała zapytał na jakich zasadach funkcjonuje biuro Funduszu, dalej zapytał czy gmina  w chwili wycofania swoich udziałów uzyska całą kwotę zwróconą.

Prezes SFPK wyjaśniła, że jest zatrudniona na 1/5 etatu, za co pobiera 300,- zł miesięcznie, natomiast zarząd stowarzyszenia działa społecznie. Dalej wyjaśniła, że jeśli nie dojdzie do rozwiązania spółki to gminie zostaną zwrócone udziały, natomiast jeśli spółka ulegnie rozwiązaniu niestety wszystkie udziały przepadną. Jednak Prezes Funduszu zapewniła, że do rozwiązania spółki nigdy nie dojdzie.

Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak wyjaśnił, że członkowie Komisji jeszcze raz szczegółowo przeanalizują sprawę przystąpienia gminy Borek Wlkp. do SFPK spółka z o.o. w Gostyniu. 

Prezes Funduszu wnioskowała o  wstąpienie gminy Borek Wlkp. do SFPK i zadeklarowaniu udziałów w wysokości 30.000,- zł.

Wszyscy członkowie Komisji wyrazili przychylili się do dokapitalizowania spółki w wys. 30.000,- zł.

Ad.3. Zaopiniowanie materiałów na sesje Rady Miejskiej.

Podjęcie uchwał w sprawie:

1) Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu i zmian w budżecie gminy na rok 2003

W tym punkcie Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zmiany budżetu dotyczą zwiększenia planu wydatków na wypłatę dodatków mieszkaniowych w związku z otrzymaną dotacją w kwocie 18.440,- zł. 

Następnie w związku z likwidacją z dniem 31 sierpnia br. Przedszkola Samorządowego w Studziannie i utworzeniem przedszkola w Wycisłowie proponuje się przenieść  środki budżetowe z działu 854 „Edukacyjna Opieka Wychowawcza” do działu 801 „Oświata i wychowanie” w kwocie 19.910,- zł. Przeniesione środki proponuje się przenieść na wynagrodzenia dla nauczycieli i utrzymanie przedszkola od m-ca września do grudnia.

Dalej proponuje się zmniejszyć rezerwę ogólną budżetu o kwotę 22.000,- zł i przeznaczyć na zwiększenie wydatków:

1) w dziale 801 Szkoła Podstawowa w Borku Wlkp. o kwotę 17.000,- na wymianę c.o. w dwóch mieszkaniach pracowniczych należących do Szkoły Podstawowej w Borku Wlkp.

2) w dziale „Kultura fizyczna” zwiększyć plan wydatków o kwotę 5.000,- zł na pokrycie kosztów organizacji wyścigu kolarskiego „O Puchar Trzech Miast”

Radny – Marek Rożek stwierdził, że jeśli wyścig kolarski odbywa się corocznie wobec powyższego środki na ten cel winny być zabezpieczone w budżecie.

Więcej uwag nie zgłoszono.

b) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków 

Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak przedstawił propozycję zgłoszoną na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, w której wziął udział , a mianowicie:

1) 1,63 zł +VAT- dla odbiorców indywidualnych

2)  dla odbiorców spoza gminy w wysokości 1,80 zł + VAT. 

Natomiast stawki za ścieki nie powinny być podwyższane.

Wszyscy członkowie Komisji poparli przedstawiona propozycję.

c) zmiany uchwały Nr III/13/94 Rady Miejskiej Borku Wlkp. z dnia 25 sierpnia 1994 roku w sprawie powołania gminnej jednostki budżetowej oraz nadania statutu

Do tego projektu uchwały członkowie Komisji nie zgłosili zastrzeżeń.

d) zmiany uchwały Nr XXXIV/256/2002 Rady Miejskiej Borku Wlkp. z dnia 30.04.2002 roku w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art. 42 ust.3 Karty Nauczyciela oraz wymiaru godzin nauczycieli nauczających przedmiotów w różnym wymiarze godzin

Członkowie Komisji wnioskowali o objęcie opieką psychologa wszystkich dzieci na terenie naszej gminy.

Radny – Michał Dopierała prosił o wyjaśnienie warunków zatrudnienia pracownika ds. bhp w Szkole Podstawowej w Borku Wlkp.

Kierownik ZEAS – Barbara Dajewska wyjaśniła, że od 1.09 br. na ¾ etatu, natomiast do tej pory był na ½ etatu.

Radna – Regina Kot zapytała, czy nauczyciel uczący dzieci niepełnosprawne musi sam zgłosić się o naliczenie dodatku z tego tytułu, czy obligatoryjnie przyznaje go dyrektor.

Barbara Dajewska – Kierownik ZEAS wyjaśniła, że jeśli dyr. Szkoły ma orzeczenie o niesprawności ucznia sam udziela dodatek uczącemu nauczycielowi.

e) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta i gminy Borek Wlkp.

Burmistrz poinformował, że  w lipcu br. wygasł obowiązujący plan, wobec powyższego należy przystąpić do sporządzenia nowego planu na bazie zatwierdzonego Studium Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Borek Wlkp. Następnie dodał, że wszyscy mieszkańcy zostaną poinformowani o tym fakcie, aby mieli możliwość wprowadzenia swoich uwag.

Nikt z członków Komisji nie zgłosił zastrzeżeń.

f) przejęcia nieruchomości gruntowych od Agencji Nieruchomości Rolnych

Burmistrz wyjaśnił, że droga wskazana w projekcie uchwały prowadzi do jego posesji, stanowi również dojazd do ujęć wodociągowych. Jeśli zespół parkowo – pałacowy byłby w przyszłości przejęty czy wykupiony nie byłoby tam dojazdu, w związku z powyższym został przygotowany w/w projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.
g) zbycia lokali mieszkalnych położonych w Zalesiu


Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Burmistrz, informując, że w związku z pisemnymi wnioskami mieszkańców Szkoły w Zalesiu, proponuje się ich sprzedaż.

Członkowie Komisji wnioskowali o zapoznanie się z opinią mieszkańców wsi Zalesie w tym zakresie.

h) opracowanie regulaminu delegowanego do nadania honorowego obywatela gminy

Członkowie Komisji uważają, że projekt winien być w sprawie zasłużony dla miasta i gminy Borek Wlkp.

Następnie Przewodnicząca Komisji prosiła, aby członkowie Komisji po przeanalizowaniu projektu uchwały w w/w sprawie przygotowali na następne posiedzenie Komisji swoje uwagi i propozycje.

Ad.4. Wolne głosy i wnioski.


W tym punkcie nikt głosu nie zabrał.

Ad.5. Zakończenie.


Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończyła posiedzenie.

Protokołowała
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