Protokół nr 17/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

odbytego w dniu 21 stycznia 2004 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Rozpatrzenie pism i wniosków.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu – Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Rozpatrzenie pism i wniosków.

· Pismo Wiesławy Błażejewskiej zam. Śrem dotyczące zmiany planu zagospodarowania przestrzennego z działek użyteczności publicznej na działki budowlane, których jest właścicielką

W posiedzeniu wzięła udział sama zainteresowana, przedstawiła również swoja propozycje dotyczącą ceny gruntu, którym Gmina jest zainteresowana na powiększenie boiska sportowego w Borku Wlkp. Za powyższy grunt zaproponowała wcześniej 10,- zł jednak skłonna jest obniżyć do 8,- zł za 1 m2.

Burmistrz wyjaśnił, że Gmina może za wskazany grunt zaoferować 6,-zł za 1 m2.

 Członkowie Komisji również poparli stanowisko Burmistrza, uzasadniając to racjonalnym gospodarowaniem środkami budżetowymi w roku 2004. Dalej członkowie Komisji wyjaśnili, że Gmina nie zmieni planu przestrzennego zagospodarowania na wskazanym gruncie ponieważ brak zainteresowania społecznego tym gruntem, jeżeli zainteresowana widzi taką potrzebę może na własny koszt takiej zmiany dokonać.

Następnie Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak proponował aby petentka po przeanalizowaniu sprawy przedstawiła swoja propozycje na piśmie.

· Pismo Urzędu Miejskiego w Gostyniu dotyczące wyrażenia opinii na temat projektu działań zaproponowanych przez Instytut Rozwoju i Promocji Kolei dotyczący utworzenia niezależnej jednostki „Międzypowiatowego Koordynatora Komunikacji Kolejowej w Wielkopolsce” 

Członkowie Komisji popierają działania ratujące kolej oraz usprawnienie przewozów pasażerskich, jednak uważają, że należy bardzo oszczędnie gospodarować środkami budżetowymi. Wobec powyższego niezasadne jest zatrudnianie dodatkowych osób. Wskazane przez Instytut Rozwoju i Promocji Kolei działania mogą wykonywać obecnie zatrudnieni pracownicy PKP.

· Wniosek Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych w Gostyniu dotyczący wsparcia finansowego.

Decyzja Komisji: ze względu na brak środków finansowych w budżecie Gminy na rok 2004, nie można udzielić takiej pomocy Stowarzyszeniu.

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.



W tym punkcie Burmistrz zaproponował spotkanie Komisji z mieszkańcami Borku Wlkp. ul. Sportowa oraz część ul. Dworcowej na temat budowy kanalizacji sanitarnej.

Radny – Michał Dopierała prosił o wyjaśnienie, dlaczego jedna cześć miasta musiała płacić za budowę przyłączy, natomiast druga nie.

Wyjaśnień udzielił Burmistrz, informując, że budowa kanalizacji sanitarnej była podzielona na dwa etapy. Pierwszy  etap był realizowany przez Gminę przy współfinansowaniu mieszkańców . Zakres robót obejmował również budowę przyłączy domowych. Natomiast drugi etap budowy realizowany był przy współfinansowaniu ze środków SAPARD. Zakres realizacji robót drugiego etapu obejmował budowę linii głównej z przykanalikami zakończonych studzienkami. Do obowiązku właścicieli posesji należy realizacja przyłącza domowego we własnym zakresie.

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Ad.4. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończyła posiedzenie.
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