Protokół nr 19/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

odbytego w dniu 16 lutego 2004 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów na sesje.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu – Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Zaopiniowanie materiałów na sesję.

1) Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wykupu nieruchomości gruntowych położonych na działce nr 73/71 położonej w Borku Wlkp. przy ul. Jeżewskiej od Spółdzielni Kółek Rolniczych

Burmistrz wyjaśnił, że na podstawie tej uchwały Rada wyrazi zgodę na wykup nieruchomości gruntowych od SKR w Borku Wlkp., na własność Gminy Borek Wlkp. Dalej dodał, że grunty po byłym POM wykupi Miejsko – Gminny Zakład Gospodarczy w Borku Wlkp. za własne środki, nieruchomość wyceniona jest na kwotę ok. 180 tyś. zł.

Członkowie Komisji nie zgłosili zastrzeżeń.

b) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Bolesławowie

c) zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Bolesławowie

W tym punkcie Burmistrz poinformował, że na podstawie tych uchwał zostaną uporządkowane nieścisłości geodezyjne. 

Uwag nie zgłoszono.

d) określenia zasad przyznawania i zwrotu w części lub całości wydatków poniesionych na przyznany posiłek w ramach zadań własnych gminy

Kierownik MGOPS – Dorota Dutkowiak poinformowała, że w związku z orzeczeniem przez Wojewodę Wielkopolskiego nieważności uchwały Nr XV/106/2003 z dnia 30.12.2003 r. w w/w sprawie należy podjąć uchwałę korygującą.

Nikt nie zgłosił zastrzeżeń.

e) szczegółowych zasad utrzymywania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Borek Wlkp.


Inspektor ds. Ochrony Środowiska – Mirosław Twardowski  przedstawił wprowadzone uwagi do projektu uchwały zgłoszone na wcześniejszym posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Radny – Michał Dopierała poparł inicjatywę wychwytywania bezpańskich psów, uważa, że należy rozpatrzyć sprawę poboru podatku od psów.

Inspektor – Mirosław Twardowski poinformował o cenach obowiązujących przy skupie padliny w Zakładzie Utylizacyjnym – Lucyna Pierzchlewicz w Starym Tarnowie:

· bydło 87,- zł za sztukę – płatność rolnika

Zakład Utylizacji w Krobi - Rakowska Barbara 

· trzoda chlewna 0,20 zł za kg własnym transportem

0,38 zł za kg z transportem

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag.

2) Ustosunkowanie się radnych do prywatyzacji Miejsko – Gminnego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp. oraz targowiska miejskiego.

W tym punkcie Burmistrz poinformował, że Miejsko – Gminny Zakład Gospodarczy w Borku Wlkp.  należy podzielić na dwa zakłady i tak:

I -  to zakład wodno – kanalizacyjny, w którym nie będzie wpływów politycznych kształtujących cenę wody oraz ścieków,

II – zakład usługowo – produkcyjny zajmujący się utrzymaniem czystości i zieleni na terenie miasta, rozwijający się w dziedzinie usługowej i produkcyjnej.

Następnie poinformował, że istniejący MGZG jest zakładem budżetowym i nie może skorzystać z wielu ulg np. odliczyć amortyzacji. Po wejściu do Unii Europejskiej spółki prawa handlowego będą mogły skorzystać ze środków unijnych, natomiast zakład budżetowy takiej pomocy nie będzie mógł otrzymać. 

Następnie Burmistrz poinformował, że proponuje przeniesienie targowiska z Rynku na plac za Piekarnią „HAST” w Borku Wlkp. Wnioskował aby radni włączyli się w procedurę opracowania przetargu na zagospodarowanie wskazanego placu.

Członkowie Komisji nie podjęli dyskusji w tych tematach. Stwierdzili, że po odbyciu wszystkich posiedzeń Komisji Rady przedstawią pogląd w tej sprawie. 

3) Porozumienie z Zarządem Dróg Wojewódzkich na korzystanie z infrastruktury drogowej.

Burmistrz przedstawił pismo Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu dotyczące kanalizacji deszczowej znajdującej się w ciągu ulicy Zdzieskiej w Borku Wlkp. informujące iż, kanalizacja ta nie służy wyłącznie odwodnieniu ulicy. W związku z powyższym stwierdza się płynące tam ścieki bytowe, które spowodowały korozję rur i tworzenie się lei na ulicy. Gmina nie jest właścicielem tych urządzeń, Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu również nie jest zainteresowany wymianą tej kanalizacji. Wobec powyższego Burmistrz wnioskował do członków Komisji  o szczegółowe przeanalizowanie sprawy i zaproponowanie rozwiązania tego problemu.

Radny – Michał Dopierała zgłosił uwagę dotycząca złego łatania dziur na drodze krajowej.

Burmistrz wyjaśnił, że uwagi takie należy zgłaszać pracownikowi Urzędu Miejskiego ds. dróg – Marianowi Gintrowi.

Następnie poinformował, że jest gotowy projekt restrukturyzacji gospodarstwa rolnego w Jeżewie. Do wydzierżawienia zostało przeznaczonych 200 ha gruntów, przetarg odbędzie się po 1 marca br.

Radny – Michał Dopierała  stwierdził, że przetarg powinien być ograniczony dla płatników podatku rolnego z terenu naszej gminy

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.


W tym punkcie nikt głosu nie zabrał.

Ad.4. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończyła posiedzenie.
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