Protokół nr 21/2004

z posiedzenia wspólnego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

 oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 23 marca 2004 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stanowisko Komisji w sprawie przystąpienia Gminy Borek Wlkp. 

      do spółki Miejskiego Zakładu Oczyszczania.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Stanowisko Komisji w sprawie przystąpienia Gminy Borek Wlkp. 

      do spółki Miejskiego Zakładu Oczyszczania.


 W posiedzeniu wziął udział Prezes Miejskiego Zakładu Oczyszczania w Lesznie – Wiesław Wojdyło, który wyjaśnił, że zgodnie z nową ustawą o odpadach i wytycznymi Dyrektywy z 1999 r. odpady biodegradalne nie powinny trafiać na składowiska. Wspomniana Dyrektywa nakłada obowiązek stopniowej redukcji deponowanych na składowiskach odpadów podlegających biodegradacji i kierowanie ich do przetwarzania biologicznego. 

Zmiany w prawie dotyczącym ochrony środowiska wprowadzają szereg obostrzeń dotyczących składowania odpadów. Od 2009 r. będzie można składować nie więcej niż 50% całego strumienia odpadów. Jedynym wyjściem 

z tej sytuacji jest budowa nowoczesnej instalacji do unieszkodliwiania odpadów. Pojedyncze działania gminy są nierealne do wykonania- zbyt duże wymagania i co za tym idzie również koszty. Zresztą uwarunkowania prawne również zakładają budowę systemów obsługujących przynajmniej 200 tyś mieszkańców.

Dalej wyjaśnił, że Urząd Marszałkowski wykonał plan gospodarki odpadami dla województwa  wielkopolskiego, nasza Gmina została włączona do Miejskiego Zakładu Oczyszczania w Lesznie.  Wraz z gminą Borek Wlkp., 18 gmin podjęło już uchwały w sprawie przystąpienia do spółki MZO.

Działania związane z tą inwestycją są następujące:

1) budowa stacji przeładunkowych, niecki składowiska i Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych

2) rekultywacja istniejących gminnych składowisk odpadów – koszt ponad  1 milion  złotych/ hektar, jednak rekultywacja może uzyskać 85% dofinansowania z UE

Struktura finansowa całej inwestycji kształtuje się następująco: 

56%       - z Funduszu Spójność

28,4 %   -kredyty z N i WFOŚiGW (zaciągane przez spółkę)

15,6%    - udział gmin

w cenach dzisiejszych koszt wynosi 111 000 000 zł.

Inspektor Urzędu Miejskiego – Mirosław Twardowski  wyjaśnił, że  Składowisko Odpadów Komunalnych w Borku Wlkp. max do roku 2012 będzie spełniało wymogi unijne, po tym czasie Gmina zostanie zmuszona odsyłać odpady komunalne na inne składowiska. Przedstawił również koszt przyjęcia odpadów na nowoczesne składowisko w Trzebani, według wyliczeń  będzie to kwota w granicach 1,83 zł na miesiąc od mieszkańca gminy wchodzącej w skład systemu. Do kwoty tej należy dodać również koszty transportu ok. 2,50 zł.

Radny – Marek Rożek stał na stanowisku, aby na gminne składowisko przyjmować odpady spoza terenu naszej gminy celem jego zapełnienia i tym samym zarobienia  funduszy na wpłatę do tworzonej spółki MZO.

Radni – Jerzy Prałat oraz Tomasz Pawlak poparli stanowisko przedmówcy.

Dyskusja w tym temacie była bardzo burzliwa, jednak zadecydowano, że Gmina Borek Wlkp. powinna przystąpić do budowy Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów w Trzebani , natomiast rekultywacja wspólnie ze spółką MZO jest zbyt kosztowna i powinna być wykonana we własnym zakresie.

W posiedzeniu wziął również udział Dyrektor Miejskiego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp. – Leszek Dajewski, który poinformował, że koszty utrzymania składowiska odpadów komunalnych są bardzo duże. Uważa, że należy rozważyć możliwość podwyższenia cen za odbiór odpadów.

Członkowie Komisji zwrócili uwagę na panujący na Składowisku Odpadów Komunalnych w Borku Wlkp. nieporządek, uważają, że zatrudniony tam pracownik nie wywiązuje się ze swoich obowiązków.

Mirosław Twardowski – inspektor Urzędu Miejskiego proponował, aby systematycznie odpady były pokrywane 10 cm warstwą ziemi. Uważa, że składowisko powinno być częściej kontrolowane, co zdyscyplinuje osoby tam zatrudnione.

Burmistrz wnioskował, aby dyrekcja Miejskiego Zakładu Gospodarczego  w Borku Wlkp. opracowała konkretne działania w zakresie dalszej rentownej eksploatacji Składowiska Odpadów Komunalnych.

Na koniec dyskusji Burmistrz proponował szczegółowe przeanalizowanie tematu i podjęcie stosownej decyzji na sesji Rady Miejskiej.

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.


W tym punkcie nikt głosu nie zabrał.

Ad.4. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończyła posiedzenie.
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