Protokół nr 24/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 03 czerwca 2004 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Informacja dotycząca stawki opłaty targowej przy sprzedaży w handlu obwoźnym.

3. Rozpatrzenie pism i wniosków.

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji . Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Informacja dotycząca stawki opłaty targowej przy sprzedaży w handlu obwoźnym.

Inspektor Urzędu Miejskiego – Wiesława Andrzejczak poinformowała, że w okresie od stycznia do maja br. z tytułu opłaty targowej przy sprzedaży w handlu obwoźnym do budżetu gmin6y wpłynęło 2.255,- zł. Wpłaty dokonało 5 handlowców, natomiast 3 podmioty gospodarcze uchyla się od uiszczenia obowiązującej na naszym terenie opłaty targowej mimo zawiadamiania.

Decyzja Komisji: wobec osób uchylających się od uiszczenia opłaty targowej   należy wszcząć postępowanie administracyjne.

Ad.3. Rozpatrzenie pism i wniosków.

· pismo Sylwestra Celki – sołtys wsi Dąbrówka, Ustrownie oraz Stanisława Paula – Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowe w Szelejewie dotyczące obniżenia dziennej opłaty targowej przy sprzedaży w handlu obwoźnym 

Decyzja Komisji: należy utrzymać w mocy podjętą wcześniej uchwałę Nr VII/47/2003 Rady Miejskiej w sprawie ustalenia dziennej opłaty targowej.

Jednak w związku ze zgłoszonymi wnioskami ustalono również, że zostanie zmieniona opłata  przy sprzedaży w handlu obwoźnym w przyszłym roku uwzględniająca Państwa zastrzeżenia.

·  Pismo mieszkańców miasta Borku Wlkp. dotyczącego założenia chodnika po prawej stronie jezdni oraz naprawy nawierzchni jezdni przy ul. Zdzież. Decyzja Komisji: radni widzą zasadność zgłoszonego wniosku, jednak ze względu na fakt, iż właścicielem wskazanej drogi jest Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu sprawę należy przekazać zgodnie z kompetencjami.

· Wniosek dotyczący dofinansowania Regionalnej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. w Lesznie uprzejmie informuję, że sprawa ta była szczegółowo analizowana na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej Borku Wlkp. Członkowie Komisji w pełni popierają działalność Agencji, jednak ze względu na fakt, iż realizujemy wiele kosztownych inwestycji, środki budżetowe w roku bieżącym zostały w pełni rozdysponowane. 

· propozycja Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu w sprawie przekazania dróg powiatowych na rzecz gminy

Decyzja Komisji: przejąć wyremontowane drogi - na najbliższą sesję Rady Miejskiej należy przygotować stosowny projekt uchwały.

· Pismo Polskich Kolei Państwowych w Ostrowie Wlkp. – Zakład Gospodarowania Nieruchomościami dotyczące przekazania na rzecz gminy budynków dworca PKP w Borku Wlkp. oraz Zalesiu, wraz z drogami dojazdowymi, placami oraz infrastrukturą towarzyszącą.

Decyzja Komisji: decyzję w powyższej sprawie powinna podjąć Rada Miejska wobec powyższego należy przygotować projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie  do działań o przejęcie nieruchomości

· Sprawa wyrażenia opinii Komisji w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w Leonowie

Decyzja Komisji: członkowie Komisji wyrazili pozytywna opinię dot. zbycia w/w nieruchomości i proponowali przygotowanie stosownej uchwały na najbliższą sesje Rady Miejskiej.

· Informacja dyr. Przedszkola Samorządowego w Karolewie dotycząca przekazania dochodu z przeprowadzonej konkurencji w strzelaniu do tarczy zorganizowanej z okazji  Dnia Dziecka przez LOK na potrzeby przedszkola

Powyższa informację członkowie Komisji przyjęli do wiadomości.

· Wniosek Państwowej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Gostyniu w sprawie dofinansowania zakupu fortepianu

Decyzja Komisji: pozytywna, Komisja przyznała dofinansowanie w wysokości 500,- zł. Za tą propozycja głosowało 7 członków Komisji, 1 radny wstrzymał się od głosowania, 1 był przeciwny. 

Ad.4. Wolne głosy i wnioski.


W tym punkcie radny Tomasz Szczepaniak ponowił swój wniosek o rozwiązanie problemu kanalizacji sanitarnej na ul. Sportowej.

Burmistrz wyjaśnił, że sprawa jest dość skomplikowana i proponował aby przeprowadzić wizję lokalną z udziałem osób zainteresowanych oraz Inspektora Urzędu Miejskiego – Mariana Gintra, pracownika Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp. - Kazimierza Grajczyka celem rozwiązania problemu.

Kolejne pytanie zadał radny – Michał Dopierała, a dotyczyło renowacji Rynku w Borku Wlkp. 

Burmistrz  wyjaśnił, że gmina ogłosiła konkurs na projekt, najlepszy otrzyma zlecenie. Jednak środki na realizację tego zadania gmina otrzyma w 2005 roku.

Radny – Jerzy Prałat poruszył sprawę wykonania parkingu na ul. Sienkiewicza w Borku Wlkp. – obecny teren zielony.

Zadanie to jest możliwe do zrealizowania w okresie jesiennym roku 2005.

Radna – Róża Jędrosz zwróciła uwagę, że mimo zgłaszanego wcześniej wniosku dziura w Wycisłowie nadal jest niezabezpieczona.

Burmistrz wyjaśnił, że jest zapewnienie dyr. Zarządu Dróg Powiatowych w Gostyniu, że zadanie to w najbliższym czasie zostanie wykonane. 

Następnie radny – Jerzy Prałat zapytał, czy z tytułu zakupu mieszkania gminnego przez byłego lekarza wpływają należności.

Na to pytanie Burmistrz odpowiedział, że należne gminie środki pieniężne nie wpływają, wobec powyższego zostanie wszczęte postępowanie egzekucyjne. Członkowie Komisji ustosunkowali się pozytywnie do stanowiska Burmistrza. 

Ad.5. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
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