Protokół nr 31/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 13 grudnia 2004 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

3. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Borek Wlkp. na rok 2005.

4. Rozpatrzenie pism i wniosków.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2 Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

   
 W tym punkcie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek planowanej na 29 grudnia 2004 roku sesji Rady Miejskiej. 

Następnie poprosił Inspektora Urzędu Miejskiego – Mirosława Twardowskiego o przedstawienie projektu Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Borek Wlkp., który poinformował, że opracowane dokumenty wykonała firma EKOEFEKT. Materiały te uzyskały pozytywną opinię Zarządu Województwa Wielkopolskiego oraz Zarządu Powiatu Gostyńskiego.

Dodał także, że do opracowania w/w dokumentów zobowiązuje Gminę ustawa o ochronie środowiska.

Inspektor UM – Mirosław Twardowski poinformował, że planowana jest budowa kanalizacji sanitarnej w Jeżewie, Cielmicach, Bruczkowie, Głogininie, Zimnowodzie oraz kolektora tłocznego z Zimnowody do Karolewa. Stwierdził także, że rozbudowa oczyszczalni ścieków przy SP w Zimnowodzie jest nieuzasadniona ze względów ekonomicznych.

Radny – Marek Rożek zapytał, czy wyliczenia te są udokumentowane. 

W obecnym czasie są to ustne uzgodnienia – wyjaśnił Mirosław Twardowski Inspektor UM.

Radny – Jerzy Prałat zapytał, czy oczyszczalnia przy Szkole Podstawowej w Zimnowodzie może przyjąć ścieki z okolic tej miejscowości.

Inspektor UM – Mirosław Twardowski wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości.

W uzasadnieniu podał , że wskazana oczyszczalnia ma zbyt małą przepustowość.

Następnie poruszono sprawę odbioru odpadów komunalnych przez Miejsko – Gminny Zakład Gospodarczy w Borku Wlkp. w związku z faktem, iż firma odbierająca odpady komunalne segregowane z terenu naszej gminy wnioskuje o dofinansowanie tej usługi w wysokości 2 tys. miesięcznie.

Radny – Michał Dopierała proponował aby każdej rodzinie przeznaczyć miesięcznie bezpłatny worek na odpady komunalne, a nie dofinansowywać firmy RETHMAN.

Radny – Marek Rożek stwierdził, że jeśli MGZG w Borku Wlkp. nie przygotuje projektu odbioru odpadów komunalnych wówczas przekazać wnioskowane środki do firmy RETHMAN.

Po czym Przewodniczący Komisji poinformował, że w tym temacie zostanie zorganizowane odrębne posiedzenie Komisji.

Na koniec tej dyskusji Inspektor UM – Mirosław Twardowski przedstawił problem dowozu ścieków z terenu gminy do oczyszczalni. Proponował  rozpatrzenie sprawy zakupu samochodu do odbioru ścieków oraz ujednolicenie ceny za odbiór i dowóz ścieków w wysokości 10,- zł za  1 m3 . 

 Wnioskował do Komisji o rozpatrzenie problemu

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad.3. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Borek Wlkp. na rok 2005.


Burmistrz stwierdził, że projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2005 został przygotowany zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym 

i przedstawiony Regionalnej Izbie Obrachunkowej. 

Dalej dodał, że dochody Gminy ustalono na kwotę 13.122.748,- zł, natomiast wydatki na kwotę 12.694.568,- zł. Burmistrz wyjaśnił, że w projekcie budżetu nie zakładano większego zadłużenia Gminy, inwestycje będą prowadzone ze środków gminnych. Jedyną większą inwestycją będzie już rozpoczęta modernizacja Szkoły Podstawowej w Borku Wlkp., natomiast planowana budowa kanalizacji sanitarnej na terenie gminy będzie realizowana jeśli będą zagwarantowane środki pozabudżetowe.

Następnie wyjaśnił, że budżet winien być uchwalony do końca roku poprzedzającego rok budżetowy, jednak w uzasadnionych przypadkach do końca 31 marca roku budżetowego. Po czym Burmistrz wnioskował do członków Komisji o przyjęcie budżetu w terminie późniejszym w związku z nie podpisaniem wszystkich umów niektórych inwestycji.

Za wnioskiem Burmistrza głosowali wszyscy członkowie Komisji (nieobecny radny – Marek Rożek).

W tym punkcie również Przewodniczący Komisji prosił o zgłaszanie uwag do projektu budżetu na rok 2005.

Radny- Jerzy Prałat prosił o potwierdzenie wykonania remontu ulic Mickiewicza i Asnyka oraz zagospodarowania stawu w Borku Wlkp.

Burmistrz potwierdził wykonanie tych zadań w przyszłym roku.

Radna -Róża Jędrosz zapytała, które drogi w roku 2005 są planowane do modernizacji. 

Wyjaśnień udzielił Burmistrz twierdzą, że na razie jest zaplanowana modernizacja jednej drogi Zimnowoda – Góreczki – inwestycja wspólna z Gminą Koźmin. Zlecona zostanie uproszczona dokumentacja na przebudowę drogi gminnej w Studziannie oraz drogi Ustronie – Zalesie.

Radny – Michał Dopierała wnioskował o załatanie dziury w Skokowie.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad.4. Rozpatrzenie pism i wniosków.

· pismo mieszkańców wsi Jawory z dnia 13.12.2004 r. w sprawie założenia barierek zabezpieczających między posesjami nr 10 i 11 we wsi Jawory.

Opinia Komisji: radni widzą niebezpieczeństwo w tym miejscu. W związku z tym, że jest to droga powiatowa Gmina poczyni starania celem pozytywnego załatwienia sprawy.

W tym punkcie rozpatrzono również wniosek rzemieślników z terenu naszej gminy zgłoszony przez Bożysława Skorupkę w sprawie zwolnienia osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą zarejestrowanych w Urzędzie Miejskim od opłaty dotyczącej korekty wpisu do ewidencji podmiotów gospodarczych.

Przewodniczący Rady – Roman Kręciołek wyjaśnił, że Rada mogła podjąć stosowną uchwałę na wniosek osób dokonujących wpisu uzupełniającego, jednak wniosek taki wcześniej nie wpłynął.

Burmistrz stwierdził, że po zakończeniu roku zostanie rozważona forma rekompensaty dla podmiotów, które dokonały takiego wpisu za opłatą.

Ad.5. Wolne głosy i wnioski.


Radna – Regina Kot wnioskowała o zabezpieczenie głębokiego rowu na krzyżówce Ustronie – Zalesie (droga Strumiany - Gostyń). Zgłosiła również konieczność pobudowania opodal tego skrzyżowania przystanku autobusowego dla dzieci szkolnych.

Burmistrz wyjaśnił, że sprawy te będą rozpatrzone w miarę posiadanych środków.

Radny – Michał Dopierała stwierdził, że przejazd  ulicą Mickiewicza w Borku Wlkp. jest bardzo utrudniony ze względu na duże dziury, następnie zapytał jak przebiegają prace remontowe w Szkole Podstawowej w Borku Wlkp.

Wyjaśnień w tym temacie udzielił Burmistrz twierdząc, że remont w szkole trwa, okna są już produkowane (ok. 300 okien).

Następnie radna Regina Kot poinformowała, że uzyskała szczegółowe informacje dotyczące remontu szkoły od Inspektora ds. BHP, a mianowicie:

· została wykonana linia gazowa

· zamontowano rozdzielnię gazową

· wykonuje się wszystkie czynności związane z nową kotłownią gazową w nowo wybudowanym pomieszczeniu kotłowni szkolnej

Ad.6. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
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