Protokół nr 33/2005
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 24 stycznia 2005 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektu opłat za składowanie odpadów dostarczonych na wysypisko w Karolewie

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Zaopiniowanie projektu opłat za składowanie odpadów dostarczonych na wysypisko w Karolewie

   
 Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Dyrektora Miejsko Gminnego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp. – Leszka Dajewskiego 

o przedstawienie propozycji w tym zakresie. 

Dyr. MGZG przedstawił przewidywany koszt utrzymania wysypiska odpadów komunalnych w roku 2005- stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Inspektor ds. ochrony środowiska – Mirosław Twardowski wyjaśnił, że przewidywany koszt utrzymania wysypiska wynosi ok. 96 tys. zł, natomiast przewidywane wpływy za odpady planuje się na kwotę ok. 70 tys. zł. Dalej dodał, że wcześniej MGZG w Borku Wlkp. dofinansowywał utrzymanie wysypiska z wpływów z tyt. doprowadzenia wody i odprowadzania ścieków, jednak w obecnym czasie kiedy dokonano podziału zakładu nie ma takiej możliwości. Wobec powyższego należy ustalić nowe opłaty za składowanie odpadów dostarczonych na wysypisko oraz formę ewentualnego dofinansowania wysypiska 

Członkowie Komisji zwrócili uwagę na panujący ogromny bałagan na wysypisku oraz brak segregacji odpadów. 

Burmistrz przyznał rację, że wysypisko jest obecnie źle prowadzone uważa, że należy wynająć ciężki sprzęt i jak najwcześniej przepchnąć odpady, następnie systematycznie odpady segregować, przepychać i pokrywać cienka warstwą ziemi.

Dyrektor MGZG – Leszek Dajewski wyjaśnił, że prace na wysypisku były prowadzone tylko na miarę posiadanych środków, w poprzednich latach sygnalizowano zwiększenie kosztów utrzymania składowiska odpadów, jednak nikt nie akceptował tego faktu.

Następnie Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak przedstawił sporządzone przez MGZG w Borku Wlkp. propozycje opłat za składowanie odpadów dostarczonych na wysypisko w Karolewie. Dodał również, że wg wykazu wpływy na wysypisku z tego tytułu planuje się na 70.000,- zł, natomiast koszty prowadzenia wysypiska kształtują się w wysokości 96.430,- zł. W związku z powyższym MGZG wnioskuje o zaplanowanie dotacji w kwocie 26.430,- zł.

Propozycje opłat:

1) Odpady zmieszane komunalne luzem                          14,00 zł/m3
Radny Michał Dopierała proponował 20,00 zł /m3

Za zgłoszoną propozycją głosowało 5 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, 1 był przeciwny.

2) Odpady segregowane komunalne                                   7,00 zł/m3

Przewodniczący Rady – Roman Kręciołek uważa, że powinno być 10,00 zł/m3
Za zgłoszoną propozycją głosowało 8 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosowania.

3) Odpady sprasowane komunalne                                    40,00 zł/m3

Przedstawioną propozycję poparło 7 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosowania (nieobecny radny – Marek Rożek).

4) Odpady z oczyszczalni: skratki i piasek                         80,00 zł/t

Dyrektor MGZG w Borku Wlkp. poinformował, że z powyższej kwoty 47,00 zł/t Zakład przekazuje Wojewódzkiemu Funduszowi Ochrony Środowiska.

Propozycja opłaty w wysokości 80,00 zł/t została zaakceptowana przez 6 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosowania (nieobecni radni: Marek Rożek oraz Mariusz Szczapaniak).

5) Osady z oczyszczalni





   30,00 zł/t

Radna – Regina Kot stwierdziła, że wskazane osady miały być wykorzystane rolniczo.

Dyrektor MGZG poinformował, że osady z oczyszczalni są doskonałym nawozem, jednak tylko pod określone rośliny.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wysokość proponowanej opłaty. Głosowanie: za przedstawioną opłatą głosowało 6 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosowania (nieobecni radni: j.w.).

6) Gruz budowlany                                                            40,00 zł/m3

Za proponowaną opłatą głosowało 6 radnych, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosowania (nieobecni radni: (nieobecni radni: j.w.). 

7) Odpady z cmentarza                                                    14,00 zł /m3

Członkowie Komisji proponowali opłatę w wysokości 20,00 zł /m3                                   

Powyższą propozycję opłaty poparło 5 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania, nikt nie był przeciwny (nieobecni radni: j.w.).

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.


Radna – Róża Jędrosz poinformowała, że sołtys wsi Studzianna  skarżył się, że pracownik Urzędu Miejskiego w Borku Wlkp. wraz z przedstawicielem Grupy Energetycznej ENEA byli w Studziannie celem lustracji oświetlenia ulicznego przed przystąpieniem do modernizacji, jednak sołtysa nikt o zdanie nie zapytał, a wcześniej była informacja o takiej konsultacji. 

Radny – Michał Dopierała również zwrócił uwagę na ten sam fakt w miejscowości Skokówko i Trzecianów.

Burmistrz poinformował, że pracownik Urzędu Miejskiego otrzymał delegację celem lustracji oświetlenia każdej miejscowości, miał również skonsultować się z sołtysami poszczególnych wsi. Poinformował również, że ostateczna decyzja w sprawie modernizacji oświetlenia ulicznego na pewno będzie konsultowana.

Członkowie Komisji zwrócili uwagę, że w miejscach gdzie już jest oświetlenie jeszcze się dokłada, natomiast tam gdzie nie ma żadnego oświetlenia nie planuje się jego zamontowania. Wnioskowano o zamontowanie lamp w Koszkowie (droga między hydrofornią), w Skokówku (przy bloku) oraz w Trzecianowie.

W tym temacie Burmistrz wyjaśnił, że przy modernizacji oświetlenia jakie zostało zaplanowane można 10% lamp dołożyć, jednak bez budowy linii.

Dodał także, że w Skokówku i Trzecianowie będą lampy dołożone we wnioskowanych miejscach.

Następnie Przewodniczący Rady – Roman Kręciołek wnioskował 

o przedstawienie informacji na temat podziału Miejsko Gminnego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp.

Burmistrz poinformował, że zgodnie z podjętymi na XXII sesji Rady Miejskiej uchwałami w sprawie restrukturyzacji MGZG  w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą : „ Zakład Wodociągowo – Kanalizacyjny w Borku Wlkp. z siedzibą w Karolewie”  wyposażenia Zakładu w mienie oraz nadania mu statutu są wykonywane działania w tym zakresie. Wyjaśnił również, że na dzień dzisiejszy nie ma kandydata na stanowisko dyrektora Zakładu Wodociągowo – Kanalizacyjnego.

Po czym udzielił członkom Komisji krótkiej informacji na temat odbioru                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   pamiątkowej statuetki za udział w konkursie pod patronatem Prezydenta RP Aleksandra Kwaśniewskiego pn. „Gmina przyjazna środowisku”  

Ad.4. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
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