Protokół nr 37/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 19 kwietnia 2005 roku

W posiedzeniu uczestniczyli: członkowie Komisji, Burmistrz – Marian Jańczak, Z-ca Burmistrza – Elżbieta Pawlak, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej – Robert Baran, Komendant Gminny Państwowej Straży Pożarnej – Grzegorz Marszałek oraz Przewodniczący rady – Roman Kręciołek - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej

a) zmian budżetu i w budżecie

Z-ca Burmistrza wyjaśniła, że w budżecie gminy na rok 2005 zaplanowano powyższą kwotę jako dotację celową dla powiatu na inwestycje, jednak 

w związku z pismem Starostwa Powiatowego w Gostyniu dotyczącym przesunięcia zaplanowanych środków z inwestycji na zadania bieżące przychylono się do przedstawionej propozycji.

Następnie Komendant Powiatowy PSP – Robert Baran wyjaśnił, że w bieżącym roku Państwowa Straż Pożarna w Gostyniu nie kupuje żadnego samochodu, wobec powyższego środki na inwestycje nie są potrzebne. Jednak niezbędne jest wykonanie zadań remontowych, co wiąże się z wydatkami. Komendant wnioskował o przesunięcie wskazanych środków. Dodał również, że współpraca z Gminą Borek Wlkp. jest z obopólną korzyścią, ponieważ PSP w Gostyniu również wspiera działalność Ochotniczej Straży Pożarnej na terenie Gminy Borek Wlkp.

Burmistrz poinformował, że w budżecie gminy wkradł się błąd, środki te wg wcześniejszego porozumienia miały być zaplanowane na zadania rzeczowe.

Członkowie Komisji pozytywnie ocenili współpracę z Państwową Strażą Pożarną w Gostyniu, uważali, że pozyskane środki dla Gminy Borek Wlkp. są bardzo duże.

Radny – Michał Dopierała wnioskował o doinwestowane wiejskich jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej.

Komendant Gminny PSP – Grzegorz Marszałek wyjaśnił, że przydział środków na poszczególne jednostki będzie stosownie do aktywności jego członków, ponieważ sprzęt musi być odpowiednio wykorzystany.

Radny – Marek Rożek wnioskował o szczegółowe wyjaśnienie przeznaczenia wskazanych środków.

Robert Baran – Komendant Powiatowy  PSP poinformował, że środki te będą wykorzystane do uruchomienia Centrum Powiatowego Ratownictwa gdzie będą świadczone usługi dla mieszkańców z terenu całego powiatu gostyńskiego (wymiana bram garażowych, termomodernizacja obiektów komendy).

Radna – Regina Kot uważa, że współpraca Gminy Borek Wlkp. z Państwową Strażą Pożarna układa się pozytywnie czego przykładem może być również organizacja konkursów i imprez strażackich.

Innych uwag nie zgłoszono.

b) rozpatrzenia i przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2004 oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

W tym punkcie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Kazimierz Banaś poinformował, że Komisja przeprowadziła analizę wykonania budżetów:

· poszczególnych jednostek oświatowych na terenie gminy Borek Wlkp. – do których nie wniesiono żadnych zastrzeżeń

oraz 

· Miejsko – Gminnego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp.- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Zakładowi brak koncepcji pracy, następnie zapytał czy są prowadzone działania w celu podziału MGZG.

Burmistrz wyjaśnił, że w temacie podziału i funkcjonowania MGZG będzie zorganizowane odrębne posiedzenie Komisji.

Innych uwag brak.

c) powołania Sekretarza Gminy Borek Wlkp.

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały informując, że powyższe stanowisko zostanie powołana Z-ca Burmistrza – Elżbieta Pawlak.

Przewodniczący Rady zapytał, czy wobec powyższego w Urzędzie Miejskim będzie stanowisko Z-ca Burmistrza.

Burmistrz wyjaśnił, że prawdopodobnie będą to etaty cząstkowe (np. 7/8 sekretarza i 1/8 z-cy burmistrza).

Następnie radny – Marek Rożek zwrócił się do Burmistrza, czy jeśli podejmie decyzję o zatrudnieniu innej osoby na stanowisko z-cy burmistrza Rada Miejska zostanie o tym wcześniej poinformowana.

Burmistrz stwierdził, że poinformuje Radę jeśli podejmie taka decyzję.

d) zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Wycisłowie

Przewodniczący Komisji przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie, poinformował, że dotyczy lokalu mieszkalnego w budynku szkoły.

Nie zgłoszono uwag w tym temacie.

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.

Radny – Marek Rożek wnioskował o rozpatrzenie sprawy zagospodarowania pomieszczenia po byłej kotłowni przy Szkole Podstawowej w Borku Wlkp.

Członkowie Komisji uważają, że temat należy szczegółowo przeanalizować celem wybrania najodpowiedniejszego rozwiązania sprawy.

Radny – Michał Dopierała zapytał kiedy zostaną rozpoczęte pracy przy zasypywaniu stawu w Borku Wlkp.

Wyjaśnień udzielił Burmistrz twierdząc na wykonanie tego zadania jest określona procedura, w najbliższym czasie zostanie wydane pozwolenie wodno – prawne, co pozwoli rozpocząć dalsze działania.

Następnie poruszono sprawę modernizacji Rynku, Z-ca Burmistrza poinformowała, że jest możliwość pozyskania środków pozabudżetowych na wykonanie tego zadania.

Radny – Tomasz Szczepaniak wnioskował o dodatkowe zamontowanie lampy oświetleniowej przy przejściu obok  posesji Romana Roszaka zam. ul. Rynek w Borku Wlkp., zwrócił również uwagę na bardzo zły stan publicznego WC 

w naszym mieście.

Z-ca Burmistrza poinformowała, że WC było wymalowane, zadbane 

i zostało zdewastowane.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad.4. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
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