Protokół nr 39/2004

z posiedzenia wspólnego 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 23 maja 2005 roku

W posiedzeniu udział wzięli Starosta Powiatu Gostyńskiego – Elżbieta Palka, Dyrektor Szpitala w Gostyniu – Maciej Janiszewski, Burmistrz Borku Wlkp. – Marian Jańczak, Sekretarz Gminy – Elżbieta Pawlak oraz Przewodniczący Rady – Roman Kręciołek.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Nieobecni radni: Andrzej Kubiak, Marian Łuczak oraz Irena Rozwora.

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Sprawa wykupu nieruchomości szpitalnych w Gostyniu i Piaskach.

3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Sprawa wykupu nieruchomości szpitalnych w Gostyniu i Piaskach.


W tym punkcie Starosta Powiatu Gostyńskiego – Elżbieta Palka poinformowała, że w chwili obecnej nieruchomości szpitalne w Gostyniu 

i Piaskach są wynajmowane od Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia na podstawie umów obowiązujących na 10 lat. Jednak do roku 2008 szpital musi  zostać zmodernizowany, ponieważ są do spełnienia standardy określone przez Ministra Zdrowia, szacunkowa kwota remontu wynosi ok. 6.000.000 zł. Zgromadzenie wyceniło obiekt w Gostyniu na kwotę 3.800.000 zł, a w Poniecu na kwotę 1.472.000 zł.  Następnie dodała, że argumentem przemawiającym za wykupem obiektów, będzie fakt, że inwestując w nieruchomości, będzie podnoszona wartość majątku samorządu, a nie Zgromadzenia, jak jest to obecnie. Będzie również można podjąć próby pozyskania środków unijnych na to zadanie. Przedstawiła również propozycję sfinansowania wykupu szpitala

i tak: 50% - Powiat Gostyń

50% - gminy, w rozłożeniu na 1 mieszkańca, czyli ok. 35 zł od 1 mieszkańca.

Natomiast koszt modernizacji szpitala wynoszący ok. 6.000.000 zł zostanie pokryty przez Powiat (obligacje) oraz środki unijne.

Następnie Dyrektor szpitala w Gostyniu – Maciej Janiszewski poinformował, że szpital w roku 2004 miał 9 tys. pacjentów. Dodał także, że wybudowanie nowego szpitala kosztowałoby ok. 80.000.000 zł, wobec powyższego najrozsądniejszym rozwiązaniem jest wykupienie obecnego od Zgromadzenia Sióstr.    

Radny – Michał Dopierała uważa, że należy przeprowadzić konsultacje 

z mieszkańcami w tym temacie, ponieważ szpital w Gostyniu ma negatywną opinię wśród społeczeństwa.

Dyrektor szpitala przyznał, że jakość usług medycznych należy zwiększyć. Dodał także, że finansowa kondycja placówki jest dobra.

Burmistrz w swej wypowiedzi poinformował, że będzie realizował decyzję podjętą przez Radę Miejską, jednak środki w budżecie gminy są bardzo ograniczone i aby dofinansować wykup szpitala, należałoby zrezygnować 

z innego zaplanowanego zadania. Uważa także, że Gmina Gostyń winna 

w większym stopniu brać udział w kosztach. Dodał także, że społeczeństwo skarży się na korupcję w szpitalu.

Radny – Michał Dopierała uważa, że wykup szpitala oraz jego modernizacja to bardzo duże koszty, proponował rozważenie budowy nowego szpitala oraz referendum w tej sprawie.

 Starosta – Elżbieta Palka wnioskowała aby każdy radny skonsultował się ze swoimi wyborcami, by we wrześniu Rada Miejska mogła podjąć stosowną uchwałę.

Radny – Kazimierz Banaś wnioskował o wynegocjowanie niższej kwoty wykupu nieruchomości.

Przewodniczący Rady – Roman Kręciołek zapytał jaki rodzaj opieki przewiduje się w szpitalu w Poniecu.

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że szpital w Poniecu przeznaczony jest dla pacjentów przewlekle chorych.

Radny – Jerzy Prałat stwierdził, że szpital w Gostyniu jest potrzebny jednak należy podnieść standard świadczonych usług medycznych.

Radna – Regina Kot wypowiedziała się za utrzymaniem obecnego szpitala.

Radny – Marek Rożek zapytał jakie jest obecne zadłużenie szpitala, ile osób obsługi medycznej jest zatrudnionych oraz jaka jest rola związków zawodowych. Prosił także o wyjaśnienie kto zarządza szpitalną apteką.

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że w obecnym czasie zobowiązania wymagalne wynoszą 1.200.000 zł (nie wypłacona „13”). Dodał także, że szpital zatrudnia 340 osób, zatrudnienie zostało zmniejszone o ok. 40 – 50% (wcześniejsze emerytury, zmiana stanowiska pracy). Poinformował również, że postawy roszczeniowe związków zawodowych są mniejsze i tym samym stosunki zaczynają się normalizować. Dyrektor wyjaśnił także, że w szpitalnej aptece jest jednoosobowe kierownictwo oraz zatrudniony jest jeden technik farmaceuta.

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.


W tym punkcie poruszono sprawę wykupu mieszkania w Szkole Podstawowej w Wycisłowie oraz podział nieruchomości.

Dyrektor SP w Wycisłowie – Janusz Sikora poinformował, że podział nieruchomości winien być z nim skonsultowany. Dodał także, że w przyszłości po wybudowaniu sali sportowej nie będzie dojazdu do zatankowania zbiorników olejem opałowym zasilającym kotły c.o.

Burmistrz wyjaśnił, że część nieruchomości będzie własnością wspólną, wobec powyższego obydwie strony będą mogły ją użytkować.

Dyrektor SP w Wycisłowie wnioskował, aby części wspólnej było jak najmniej, ponieważ w przyszłości może być to powodem powstawania konfliktów.

Radna – Róża Jędrosz (najemca lokalu w budynku SP w Wycisłowie) uważa, że podział nieruchomości winien odbyć się zgodnie z prawem budowlanym.

Radny – Marek Rożek proponował, aby podział nieruchomości rozstrzygnęły zainteresowane strony, tak aby w przyszłości nie było nieporozumień.

Ad.7. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji 

Wiesława Wójcik





Tomasz Pawlak
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