Protokół nr 38/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 29 kwietnia 2005 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

3. Zaopiniowanie materiałów na XXVIII sesję Rady Miejskiej.

4. Rozpatrzenie pism i wniosków.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.3. Zaopiniowanie materiałów na XXVI sesję Rady Miejskiej.

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Jeżewo

Radni uważają modernizację i rozbudowę centrum rekreacyjno – sportowego 

w Jeżewie za uzasadnioną. 

b) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Głoginin

Radny – Marek Rożek wyraził negatywną opinię na temat modernizacji 

i rozbudowy centrum w Głogininie, dodał także, że na remont samego budynku OSP być może wyraziłby zgodę.

Pozostali radni uważali, że w Głogininie nie ma żadnych atrakcji turystycznych, niedawno też oddano nowa szkołę do użytku wobec powyższego zadanie to nie ma uzasadnienia.

Radny – Michał Dopierała wnioskował o rozbudowę świetlicy wiejskiej 

w Skokowie.

Radna – Regina Kot stwierdziła, że zakwalifikowanie Głoginina do w/w inwestycji jest nieudane.                              
c) zmian budżetu i w budżecie

Z-ca Burmistrza wyjaśniła, że zmiany zawarte w projekcie uchwały tylko dotyczą zagwarantowania środków w budżecie gminy na zadania zawarte 

w Planach Rozwoju Miejscowości Jeżewo i Głoginin, dodała także, że jeśli zadania te nie będą realizowane nie będzie zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

d) uchwalenia Wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Borek Wlkp. na lata 2005 – 2009

W tym temacie dyskusji nie podjęto.

e) zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Zimnowodzie

Inspektor Urzędu Miejskiego – Stefan Szymczak wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy działki będącej boiskiem sportowym przy szkole w Zimnowodzie. 

Nikt głosu nie zabrał.

f) przejęcia nieruchomości gruntowych od Agencji Nieruchomości Rolnych

Projekt uchwały przedstawił Inspektor UM – Stefan Szymczak wyjaśniając, że dotyczy on przejęcia gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych położonych w Jeżewie. Uchwała dotyczy działki stanowiącej drogę oraz działek stanowiących tereny zieleni urządzonej. Na przejęcie powyższych działek była podjęta uchwała Rady Miejskiej w dniu 18 września 2003 r. Na podstawie tej uchwały ANR nie może przekazać gruntów Gminie, ponieważ zapisano w niej, że działki stanowią tereny rekreacyjne, a to nie spełnia wymogów celu publicznego. Na działki te zostały wydane decyzje o lokalizacji inwestycji celu publicznego, a których wynika, że działki stanowią drogę oraz tereny zieleni urządzonej, co stanowi cel publiczny i mogą być przekazane nieodpłatnie na własność Gminie.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu.

g) powołania przedstawiciela Gminy Borek Wlkp. do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego

Nie zgłoszono kandydata.

Ad.5. Rozpatrzenie pism i wniosków.

- prośba Starostwa Powiatowego w Gostyniu o udzielenie pomocy finansowej na wykup nieruchomości szpitalnych w Gostyniu i Poniecu  

Informacje przyjęto do wiadomości, jednak sprawa zostanie rozpatrzona 

w terminie późniejszym.

· wniosek mieszkańców Osiedla 600- lecia w Borku Wlkp. dotyczący zamontowania ograniczników prędkości tzw. hobków na osiedlu

pismo zostało skierowane do rozpatrzenia przez Burmistrza

· informacja I Wicewojewody Wielkopolskiego w Poznaniu dotycząca braku możliwości umieszczenia w Programie Zintegrowanego Ratownictwa Medycznego trzeciego ZRM (przeniesienie zespołu W do Krobi)

Informacje przyjęto do wiadomości.

- wniosek grupy mieszkańców o nadanie tytułu i odznaki „Zasłużony dla Gminy Borek Wlkp.” dla Zespołu Śpiewaczego „Jutrzenka”

Radny – Michał Dopierała uważa, że taki tytuł winna otrzymać tylko osoba lub zespół, który na swoja działalność nie otrzymuje dotacji gminnej. Natomiast zespół „Jutrzenka” taka dotację co roku otrzymuje.

Radna – Regina Kot uważa, że zgłoszony zespół winien taki tytuł i odznakę otrzymać

Nikt więcej w tej sprawie głosu nie zabrał.

· podziękowanie od WOKISS Poznań za wydelegowanie Burmistrza na staż zawodowy do Francji

 Członkowie Komisji przyjęli podziękowanie.

Ad.6. Wolne głosy i wnioski.

Radna – Regina Kot zaprosiła na organizowaną w dniu 30 kwietnia br. na Strzelnicy w Borku Wlkp. prezentację twórczości artystycznej. Zaapelowała również o dostarczenie pamiątek po ZHP dla uzupełnienia monografii pn. ”Gostyńskie harcerstwo w służbie Ojczyzny”. 

Następnie z-ca Burmistrza zwróciła się do radnych o wskazanie miejsca ustawienia słupa ogłoszeniowego w Borku Wlkp. oraz rozpatrzenie sprawy zlokalizowania targowiska w Borku Wlkp.

Proponowano Rynek jako najodpowiedniejsze miejsce na ustawienie słupa ogłoszeniowego, natomiast w sprawie targowiska wnioskowano o ogłoszenie referendum gminnego.

Ad.7. Zakończenie.

Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie informując, że następnie posiedzenie Komisji będzie zorganizowane w Szkole Podstawowej w Borku Wlkp. tematem posiedzenia będzie zapoznanie się z realizacja modernizacji budynku szkoły.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji 
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