Protokół nr 42/2004

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu

odbytego w dniu 23 sierpnia 2005 roku

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

3. Zaopiniowanie materiałów na XXXII sesję Rady Miejskiej.

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zakończenie.

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji -Tomasz Pawlak. Przedstawił porządek obrad, który przyjęto bez zmian.

Ad.3. Zaopiniowanie materiałów na XXXII sesję Rady Miejskiej.

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie

Burmistrz wyjaśnił, że NFOŚ i GW w Warszawie umorzył Gminie Borek Wlkp. cześć pożyczki w wysokości 25.000 zł na dofinansowanie przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.” Modernizacja i rozbudowa przemysłowo – komunalnej oczyszczalni ścieków w Karolewie dla miejscowości Borek Wlkp.” Dodał także, że wskazane środki muszą być wykorzystane na zadania ekologiczne wobec powyższego jest propozycja przeznaczenia ich na realizację inwestycji pn. ”Termomodernizacja zespołu budynków szkolnych 

z przebudową kotłowni węglowej na gazową i wewnętrzną instalację centralnego ogrzewania w SP  w Borku Wlkp.” 

Radny – Marek Rożek zapytał, czy wszystkie umorzenia pożyczek będą przeznaczane na modernizację Szkoły Podstawowej w Borku Wlkp.

Burmistrz poinformował, że w obecnym czasie wystąpiła taka konieczność 

i uważa decyzje za zasadną.

Członkowie Komisji innych pytań nie zgłosili.

b) zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie przedsięwzięcia pn.    „Termomodernizacja zespołu budynków szkolnych z przebudową kotłowni węglowej na gazową i wewnętrzną instalacją centralnego ogrzewania w budynku Szkoły Podstawowej w Borku Wlkp.”

W tym punkcie Burmistrz wyjaśnił, że Gmina na szansę uzyskania 50% umorzenia zaciągniętej pożyczki, wobec powyższego z kwoty 400.000 zł pożyczki, do spłaty będzie 200.000 zł.

Radny – Marek Rożek prosił o wyjaśnienie na jakie zadanie zostanie przeznaczona umorzona kwota w wysokości 200.000 zł.

Burmistrz poinformował, że umorzone pożyczki musza być wykorzystane na zadania proekologiczne.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie zmian budżetu i w budżecie

Na temat tego projektu wypowiedziała się Skarbnik Gminy informując, że jest to sprostowanie błędu pisarskiego.

Nikt nie zgłosił zastrzeżeń.

d) zmian budżetu i w budżecie

Skarbnik Gminy – Mirosława Kozłowska przedstawiła projekt uchwały w powyższej sprawie. Wyjaśniła, że zmiany planu budżetu po stronie dochodów dotyczą: 

1. Zwiększenia dochodów w dziale 801 „Oświata i wychowanie” z tytułu sprzedaży skrzydeł okiennych, złomu oraz pieca c.o. w  kwocie 12.739,00 zł.

2. Zwiększenia dochodów w dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” – środki pochodzące z Samorządu Województwa Wielkopolskiego przeznaczone na dofinansowanie projektu tworzenia Gminnego Centrum Informacji realizowanego w ramach Programu Aktywizacji Zawodowej Absolwentów  „Pierwsza Praca” w kwocie 31.800,00 zł

3. Zwiększenia dochodów w dziale 900 „Gospodarka komunalna” – środki otrzymane z Agencji Nieruchomości Rolnej w Poznaniu na bezzwrotną pomoc finansową na wykonanie zadania pod nazwą „Wymiana sieci wodociągowych i przyłączy w m. Jeżewo” w kwocie 200.000,00 zł

Natomiast zmiany planu budżetu po stronie wydatków dotyczą:

1. W dziale 757 „Obsługa długu publicznego” zwiększa się wydatki o kwotę 3.275,00 zł na odsetki  w związku z planowanym zaciągnięciem pożyczki 

2. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” zwiększa się wydatki inwestycyjne  o kwotę 427.500,00 zł tj. 

· termomodernizacja zespołu budynków szkolnych i przebudowa kotłowni węglowej na gazową i wewnętrzną instalacją centralnego ogrzewania        w Szkole Podstawowej w Borku Wlkp. o 

400.000,00 zł – z tytułu planowanej pożyczki

 25.000,00 zł – przeznaczona część umorzonej pożyczki z NFOŚ i GW            w Warszawie 

  2.500,00 zł – zakup komputera dla zespołu obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół.

Zwiększa się wydatki rzeczowe w kwocie 12.739,00 zł na wymianę urządzeń toaletowych oraz naprawę posadzek w salach Szkoły Podstawowej w Borku Wlkp.

W dziale 801 zmniejsza się wydatki o kwotę  27.500,00 zł tj.

25.000,00 zł – środki własne na inwestycje „Termomodernizacja zespołu budynków szkolnych z przebudową kotłowni węglowej na gazową                   i wewnętrzną instalacją c.o. w Szkole Podstawowej w Borku Wlkp.”

 2.500,00 zł – wynagrodzenia osobowe w zespole obsługi ekonomiczno          – administracyjnej szkół.

3. W dziale 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej” planuje się wydatki w kwocie 53.525,00 zł na :

27.550,00 zł – środki pochodzące z Samorządu Województwa Wielkopolskiego na zakup komputerów         

 7.187,00  zł -  wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń

34.737,00 zł – wydatki  rzeczowe w tym 4.250,00 zł środki pochodzące        z Samorządu Województwa Wielkopolskiego.        

4. W dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” zwiększa się wydatki na zakupy inwestycyjne o kwotę 300.000,00 zł 

100.000,00 zł – pożyczka z WFOŚ i GW w Poznaniu na dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. „Jeżewo – odbudowa zbiornika małej retencji                    i rekultywacja terenu”

200.000,00 zł – środki otrzymane z ANR w Poznaniu na wykonanie zadania pod nazwą „Wymiana sieci wodociągowej i przyłączy w m. Jeżewo”.

Radny – Michał Dopierała zapytał, który piec c.o. z kotłowni szkolnej w Borku Wlkp. został sprzedany.

Wyjaśnień udzielił Burmistrz informując, że była ogłoszona procedura przetargowa i „młodszy” piec został sprzedany za kwotę 10.000 zł. Dodał także, że środki te zostały przeznaczone na malowanie toalet i naprawę schodów.

Radna – Regina Kot poinformowała, że ogólna kwota ze sprzedaży różnych towarów z demontażu w SP w Borku Wlkp. wyniosła 13.700 zł.

Radny – Marek Rożek prosił o wyjaśnienie czy na organizację powstającego Centrum Informacji Publicznej będzie ogłoszony przetarg i kto jest twórcą tego przedsięwzięcia. 

Burmistrz poinformował, że twórcą programu jest Komisja Europejska, natomiast z Urzędu pracownikiem odpowiedzialnym jest Tomasz Marszałek.

Innych pytań nie zgłoszono.

e) ustalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół 

     i przedszkoli prowadzonych przez gminę Borek Wlkp. 

Burmistrz wyjaśnił, że jest to fundusz utworzony z 1% planowanych rocznych wynagrodzeń osobowych nauczycieli, a regulamin określa szczegółowy zasady przyznawania nagród.

Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych uwag.

f) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Borku Wlkp. (działka 308/8)

Wyjaśnień udzielił Burmistrz informując, że działka położona jest za agronomówką w Borku Wlkp. Dodał także, że dotychczasowy dzierżawca  odmówił jej użytkowania, wobec powyższego nieruchomość jest proponowana do sprzedaży w drodze przetargu ustnego.

Radni nie zgłosili żadnych zastrzeżeń.

g) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Borku Wlkp. (działka 395/11 oraz działki 395/13)

Burmistrz wyjaśnił, że projekt uchwały przygotowano na wniosek osoby zainteresowanej kupnem działek pod działalność na auto – gaz.

Członkowie Komisji negatywnie wypowiedzieli się na temat sprzedaży powyższych działek pod wskazaną działalność.

h) przejęcia sieci wodociągowej na terenie spółki „BIORAJ”  od Agencji Nieruchomości Rolnych 

W tym punkcie Burmistrz poinformował, że Agencja Nieruchomości Rolnych w Poznaniu przeznaczyła na realizację zadania pn. „ Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w Jeżewie – Jaworach gm. Borek Wlkp.” kwotę 200.000 zł. Dodał także, że jeśli Gmina przejmie sieć wodociągową na terenie spółki „BIORAJ” Agencja dofinansuje jeszcze 30.000 zł.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w tej sprawie zostanie sporządzone stosowne porozumienie.

Radny – Michał Dopierała zapytał, jaka jest pewność, że podpisana umowa będzie realizowana, gdyż Agencja Nieruchomości Rolnych w Poznaniu planuje zwolnienia pracowników.

Burmistrz uważa, że realizacja umowy obowiązuje pozostałych pracowników.

Innych uwag nie zgłoszono. 

i) zmiany Statutu Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Borek Wlkp.

Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak odczytał § 7 Statutu Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Borku Wlkp., który brzmi „ W skład Biblioteki wchodzą: Filia biblioteczna w Zimnowodzie”.

Radna – Regina Kot stwierdziła, że księgozbiorem z likwidowanej filii bibliotecznej należy zainteresować Zespół Szkół w Zimnowodzie.

Innych uwag nie zgłoszono.

j) zmiany uchwały Nr XX/137/2004 Rady Miejskiej Borku Wlkp. z dnia 

     29 czerwca 2004 r.

Sekretarz Gminy – Elżbieta Pawlak wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zamiany Statutu Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Borku Wlkp. w związku ze zmianą ustawy z dnia 22 kwietnia  2005 r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu.

Ad.3. Wolne głosy i wnioski.


Radny – Marek Rożek wnioskował o zlokalizowanie i zlikwidowanie przyczyny fetoru przemysłowego w okolicy ul. Bojanowskiego.

Przewodniczący Rady zgłosił, że mieszkańcy bloku SKR w Borku Wlkp. skarżą się, że za ich posesją są wywożone odpady komunalne.

Burmistrz stwierdził, że w zgłoszonych sprawach zostaną przeprowadzone stosowne postępowania.

Radny – Michał Dopierała zapytał co ze stacją paliw w Borku Wlkp. ponieważ dużym utrudnieniem dla mieszkańców gminy jest brak możliwości zatankowania paliwa.

W tym temacie Burmistrz poinformował, że Gmina nie może ingerować w działalność gospodarczą poszczególnych przedsiębiorców.

Następnie radny – Michał Dopierała poruszył sprawę dofinansowania dożynek gminnych, które odbyły się w Borku Wlkp., prosił o wyjaśnienie kto przyznał środki na ich organizację i jakie były koszty tej imprezy. Dodał także, że 

w poprzednich latach, gdy dożynki gminne odbywały się w Skokowie 

i Koszkowie nie było takich środków.

Burmistrz wyjaśnił, że aby przedstawić koszty dożynek musi zapoznać się 

z rozliczeniem komitetu organizacyjnego imprezy.

Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak uważa, że organizację dożynek gminnych należy ustalić i omówić na posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.

Członkowie Komisji poparli stanowisko przewodniczącego.

Radna – Róża Jęrdosz uważa, że dożynki gminne powinny odbywać się 

w Borku Wlkp. i należy zabezpieczać stosowne środki w budżecie gminy na ten cel.

Radny – Jerzy Prałat również uważa, że dożynki gminne powinny odbywać się w Borku Wlkp., zapytał także kiedy zostaną rozpoczęte prace przy odnowieniu elewacji Ratusza.

W tym temacie wyjaśnień udzieliła Sekretarz Gminy informując, że pod koniec miesiąca września br. zostanie ogłoszony konkurs na rewitalizację Rynku wraz z przebudową Ratusza.

Następnie radny – Marek Rożek zapytał, co z Miejsko Gminnym Zakładem Gospodarczym w Borku Wlkp.

Burmistrz uważa, że Zakład powinien być spółką i taką propozycję przedstawi na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady prosił o wyjaśnienie, co dalej ze stawem w Borku Wlkp.

Wyjaśnień udzielił Burmistrz informując, że w miesiącu lipcu br. rozpoczęły się prace przy likwidacji stawu w Borku Wlkp. Zadanie to polega na zabudowie stawu i zagospodarowaniu terenu. Wcześniej opracowano stosowną dokumentację oraz uzyskano pozwolenie wodno-prawne.

Prace przebiegają etapowo w miarę posiadanych środków finansowych. 

W I etapie przystąpiono do odwodnienia stawu , polegającego na położeniu rurociągu Ø 200 mm o długości 130 mb z odprowadzeniem do kanalizacji deszczowej przy ul. Sportowej w Borku Wlkp. W następnych etapach planuje się wykonanie drenażu w obrębie stawu, zasypanie stawu i wyrównanie terenu. W ramach zagospodarowania planuje się budowę parkingu samochodowego oraz SKATE PARK.

Przewodniczący Komisji – Tomasz Pawlak zapytał na jakim etapie jest budowa obwodnicy w Borku Wlkp.

Obwodnica dla Borku Wlkp., to inwestycja generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Poznaniu, wyjaśnił Burmistrz. W chwili obecnej zakończono aktualizację wycen gruntów, przez które obwodnica będzie przebiegać. Trwają przygotowania do rozpoczęcia procedury negocjacyjnej,

a następnie wykupu gruntów od właścicieli. 

Ad.4. Zakończenie.


Wobec realizacji porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.

Protokołowała
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