Protokół nr 35/2004

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego

odbytego w dniu 25 października 2004 roku

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

3. Rozpatrzenie pism i wniosków.

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zakończenie.  

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.


Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji – Róża Jędrosz. Przedstawiła porządek posiedzenia, który przyjęto bez zmian.

Ad.2. Zaopiniowanie materiałów na sesje Rady Miejskiej.

1. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) restrukturyzacji Miejsko – Gminnego Zakładu Gospodarczego w Borku Wlkp.

Radny – Kazimierz Banaś zwrócił uwagę na dopilnowanie zapłaty zaległych należności na rzecz Gminy przed dokonaniem restrukturyzacji zakładu.

Następnie radny – Marek Rożek zapytał, który zakład przejmie długi, po czym prosił o wyjaśnienie czy tej drugi powstały zakład przejmie składowisko odpadów komunalnych.

Burmistrz wyjaśnił, że zobowiązania MGZG zostaną proporcjonalnie podzielone między obydwa zakłady, natomiast składowisko odpadów komunalnych można wyłączyć z MGZG i dać im tylko w użyczenie.

Członkowie Komisji widzą rozwiązanie sprawy nierentownego Gminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Borku Wlkp. poprzez miesięczne opodatkowanie wszystkich mieszkańców w wysokości 1 zł od osoby.

W tym punkcie członkowie Komisji wraz z Burmistrzem wyrazili negatywną opinię dotyczącą zarządzania Miejsko – Gminnym Zakładem Gospodarczym w Borku Wlkp. W tym temacie jedynie Przewodniczący Rady nie podzielił zdania pozostałych osób, ponieważ uważa, że w ostatnim czasie praca zakładu znacznie się poprawiła. 

b) utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą: „Zakład Wodociągowo – Kanalizacyjny w Borku Wlkp. z siedzibą w Karolewie”, wyposażenia Zakładu w mienie oraz nadania mu statutu.

Burmistrz wyjaśnił, że jest możliwość usytuowania siedziby nowo utworzonego zakładu w budynku oczyszczalni ścieków.

Radny – Marek Rożek zwrócił uwagę na bezzasadność płacenia tak wysokiej dzierżawy Spółdzielni Kółek Rolniczych za wynajem pomieszczeń, z których obecnie korzysta MGZG. Po czym stwierdził, że zarządzanie nowym MGZG należy powierzyć odpowiedniej osobie, aby Gmina nie musiała już dotować.

Więcej uwag nie zgłoszono.

c) wyrażenia woli utworzenia „Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego” w Gostyniu

Burmistrz poinformował, że roczna składka po przystąpieniu do Stowarzyszenia wynosi 0,60 zł od mieszkańca, czyli Gmina Borek Wlkp. będzie zobowiązana do płatności w wysokości 4800,- zł

Radny – Tomasz Szczepaniak proponował wysłuchanie Prezes Stowarzyszenia na sesji Rady Miejskiej, co będzie podstawą do podjęcia stosownej decyzji.

Innych wniosków nie zgłoszono.

d) wyrażenia opinii na dofinansowanie zadania pn. „Odbudowa zbiornika małej retencji w Jeżewie i rekultywacja terenu”

W tym punkcie Burmistrz wyjaśnił, że teren pod budowę zbiornika obecnie stanowi staw, na którym nie prowadzi się gospodarki wodnej. Staw jest zamulony, a cały obszar porośnięty trzciną oraz chwastami. Dalej dodał, że Gmina na wskazane zadanie otrzyma środki pozabudżetowe wobec powyższego projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radny – Kazimierz Banaś zgłosił, że we wsi Zimnowoda są dwa dzikie wysypiska, które należałoby również zagospodarować, wnioskował również o wymianę sieci wodociągowej we wsi Siedmiorogów Pierwszy.

Następnie radny – Jerzy Prałat wnioskował o zagospodarowanie stawu przy ul. Powstańców Wlkp. w Borku Wlkp., ponieważ jest złą wizytówką miasta.

Wszyscy członkowie Komisji poparli zgłoszony wniosek.

 Burmistrz poinformował, że jeśli wszyscy radni wypowiedzą się za likwidacją stawu w Borku Wlkp. w budżecie gminy na rok 2005 zostaną zabezpieczone pewne środki na realizacje tego zadania.

Więcej uwag nie zgłoszono.

e) wyrażenia opinii potwierdzającej celowość realizacji i dofinansowania zadania pn. „Wprowadzenie modelowej sieci zadrzewień śródpolnych dla ograniczenia zanieczyszczeń wód powierzchniowych i gruntowych oraz zwiększenia zasobów biologicznych krajobrazu rolniczego w gminie Borek Wlkp. – etap IV”

Wyjaśnień w tym temacie udzielił Burmistrz, informując, że zadrzewienia te są powiązane z zadaniem odbudowy zbiornika w Jeżewie. Warstwa wydobytego namułu zostanie rozplanowana na sąsiadującej działce, która stanowi obecnie nieużytek na który wywożone są obecnie różnego rodzaju odpady. Na zrekultywowanym terenie zostaną posadzone drzewka. Nasadzenia te będą pielęgnowane przez pracowników skierowanych z Powiatowego Biura Pracy w Gostyniu, a wyposażeni w narzędzia przez Miejsko – Gminny Zakład Gospodarczy w Borku Wlkp.

W tym temacie nikt głosu nie zajął

f) nadania tytułu i odznaki „Zasłużony dla Gminy Borek Wlkp.”

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że stosowna komisja przygotowała uzasadnienie dotyczące nadania odznaki Jerzemu Stanikowskiemu zam. Skoków, dodał również, że radni na najbliższej sesji Rady zostaną zapoznani z jej treścią. 

Nikt z obecnych uwag nie zgłosił.

g) zmiany Statutu Gminy Borek Wlkp.

h) zmieniająca uchwałę Nr II/9/2002 Rady Miejskiej Borku Wlkp. z dnia 

     13 grudnia 2002 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej 

      Borku Wlkp.

h) powołania radnego – Jerzego Prałata w skład Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Borku Wlkp.


W tym punkcie Przewodniczący Rady przedstawił pismo informujące o zawiązaniu  w dniu 2.10.br. klubu radnych „Samorząd” oraz wniosek o odwołaniu radnego – Jerzego Prałata ze składu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, a powołaniu do Komisji Rewizyjnej. 

Radny – Kazimierz Banaś zwrócił uwagę, że w Statucie Gminy Borek Wlkp. jest określona liczba członków Komisji Rewizyjnej w liczbie pięć i tylu liczy ta Komisja.

Radny – Marek Rożek wyjaśnił, że w związku z art.18 a ust.2 Ustawy  z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym „W skład Komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów,......” nowo powstały klub „Samorząd” wnioskował o powołanie w skład Komisji  Rewizyjnej Rady Miejskiej członka tego klubu, jednak uważa, że temat ten nie musi być przedmiotem najbliższej sesji.

Następnie członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię dotyczącą wycofania z porządku obrad XXII sesji Rady punków dotyczących uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Ad.3. Rozpatrzenie pism i wniosków.

· Informacja Ministerstwa Kultury Departamentu Ochrony Zabytków dotycząca udzielonej dotacji celowej w wysokości 110.755,- zł na prace fundamentowe przy drewnianym kościele w miejscowości Jeżewo.

Informacja została przyjęta do wiadomości.

· Pismo dyr. SP w Borku Wlkp. dotyczące zwiększenia kosztów przygotowania posiłków do wysokości 1,50 zł  opłacanych przez MGOPS w Borku Wlkp. (dotychczasowy koszt wynosił 1,25 zł.

Burmistrz wyjaśnił, że z wyliczeń MGOPS wynika, że  potrzebne są środki w wysokości ok. 5.300 zł  i jest możliwość przelania środków z rozdziału „usługi opiekuńcze”.

Członkowie Komisji nie zgłosili sprzeciwu.

· Oferta „BAZAGMIN” utworzenia strony internetowej dla radnych

Członkowie Komisji zapoznali się z ofertą.

Ad.4. Wolne głosy i wnioski.

Radna – Róża Jędrosz wnioskowała o wystosowanie pisma do Telekomunikacji Polskiej S.A. w sprawie przyśpieszenia prac mających na celu podłączenia mieszkańców wsi do internetu.

Burmistrz poinformował, że takie pismo zostanie wystosowane do TPS.A.

Następnie głos zabrał radny – Jerzy Prałat, który wnioskował o zagospodarowanie terenu za piekarnią „Hast” w Borku Wlkp., dokończenie ul. Granicznej , zamianę trawnika na ul. Sienkiewicza na parking oraz pobudowanie kanalizacji burzowej na ul. Asnyka i Mickiewicza. Dalej radny stwierdził, że budynek po byłej szkole w Leonowie należy sprzedać, ponieważ z roku na rok będzie niszczał. Wnioskował również o przeznaczenie środków z czynszu Ośrodka Zdrowia w Borku Wlkp. na jego remont.

Wyjaśnień w tych sprawach dokonał Burmistrz, informując, że teren za piekarnią od dłuższego czasu jest tematem na różnych posiedzeniach, sprawa winna być szczegółowo przeanalizowana. Jest kilka propozycji, a mianowicie: 1) targowisko 

 lub 2) plac do jazdy na rolkach

Dalej Burmistrz wyjaśnił, że sprzedaż budynku w Leonowie jest również tematem bieżącym, natomiast ul. Graniczna jest planowana do realizacji. Zlecono wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej ulic Asnyka i Mickiewicza.

Przewodniczący Rady stwierdził, że najmniejszym kosztem zagospodarowania terenu za piekarnią w Borku Wlkp. byłoby uporządkowanie terenu i posianie trawy. Po czym zapytał czy Miejscowy Plan Przestrzenny Osiedla „Powstańców Wlkp.” w mieście Borku Wlkp. jest ukończony.

Burmistrz wyjaśnił, że nie został ukończony ponieważ cały czas do planu były zgłaszane uwagi.

Następnie radny – Tomasz Szczepaniak wnioskował o spotkanie władz z mieszkańcami ul. Sportowej celem wyjaśnienia przyłączeń kanalizacyjnych.

Burmistrz poinformował, że takie spotkanie zostanie zorganizowane po dniu Święta Zmarłych.

W dalszej części posiedzenia Burmistrz wnioskował do radnych o zaopiniowanie prac zaplanowanych na najbliższy okres, a mianowicie:

1) modernizacja i konserwacja oświetlenia ulicznego i drogowego na terenie całej gminy – zadanie w trybie zamówienia publicznego z wolnej ręki zatwierdzone przez  Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych, koszt zadania ok. 1 mln zł – środki będą spłacone różnicą na oszczędnościach.

Członkowie Komisji nie zgłosili sprzeciwu.

2) dokończenia odcinka ul. Granicznej

Nikt z obecnych sprzeciwu nie zgłosił. 

3) oświetlenie chodnika na cmentarz w Borku Wlkp.- zadanie zostanie wykonane w trybie z wolnej ręki

Członkowie Komisji również do tego zadnia nie zgłosili żadnych sprzeciwów.

4) budowa oświetlenia ulicznego we wsi Maksymilianów

Zadanie to zostało zaopiniowane pozytywnie przez członków Komisji.

5) budowa sali środowiskowo – sportowej w Borku Wlkp. – rozbiórka młyna oraz przygotowanie stosownej dokumentacji

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali realizację tego zadania.

6) użyczenie gruntu dla potrzeb „BIOPAL” 

Nie zgłoszono sprzeciwu do przedstawionej propozycji.

7) wykonanie dokumentacji na budowę wodociągu w Borku Wlkp. w kierunku Cielmic
Również do wykonania tego zadanie radni nie zgłosili zastrzeżeń.

Ad.5. Zakończenie.


Wobec zrealizowanego porządku obrad oraz braku innych głosów Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.

Protokołowała  




          Przewodnicząca Komisji

Wiesława Wójcik





Róża Jędrosz

PAGE  
5

